731部队原成员83分钟口述证言首次在国内公布

新华社哈尔滨7月7日电(记者 杨思琪何山)纪念全民族抗战爆发 88周年之际,侵华日军第七三一部 队(简称731部队)罪证陈列馆7日在 馆内展出731部队原成员胡桃泽正 邦的口述证言。长达83分钟的视频 中,胡桃泽正邦供述了731部队从事 人体解剖、开展人体实验以及实施 细菌战等罪行。

哈尔滨市侵华日军细菌与毒气 战史研究会副秘书长金士成说,胡桃 泽正邦是731部队的解剖技师,曾从 事结核菌实验研究,后参加活体解 剖,于20世纪90年代去世。据《关东 军防疫给水部留守名簿》记载,胡桃 泽正邦出生于1913年5月,1944年5 月任技师助理。

据介绍,这份视频资料是胡桃泽 正邦1991年8月在一次展览上揭露 731部队罪行的影像,后被日本民间 和平团体保存。2024年8月,该馆在 日本731问题研究专家原文夫处征集

胡桃泽正邦供述说,被实验者被 称为"马路大"(日语"原木"的意思), 其中包括中国人、朝鲜人、蒙古人、苏 联人等,特设监狱中的常备人数在40 人以上,并会"不断补充"

胡桃泽正邦表明自己曾解剖过 300多人。731部队人体解剖小组最 少有5个人,一个小组在一天能完成3 个人体解剖任务。"解剖时人还是温 热的,有血喷出"。

胡桃泽正邦说,731部队研制生 产鼠疫、霍乱、伤寒、痢疾、炭疽等病 菌,一天要生产两吨,并在重庆、湖北 等地实施细菌攻击,就像无人机给田 地播撒药剂一样。其间,有日本军医 误吸鼠疫菌,不到12个小时便死亡。

金士成说,这些残酷细节印证了 731部队对人类生命的极端漠视,视 频中"禁止对外泄密,甚至不能告知家 人""我妻子不知道我是干解剖的"等 信息,反映了731部队的高度保密性, 也解释了其罪行被长期掩盖的原因。

"这是揭露731部队罪行的'活 证据',其价值不仅在于还原历史细 节,更在于以加害者的视角揭露了日 本军国主义严重违反国际公约与医 学科研伦理,实施反人类暴行。"侵华 日军第七三一部队罪证陈列馆馆长 金成民说,这一资料为731问题研究 进行了有效补充,进一步揭示了731 部队犯罪全貌。



《关东军防疫给水部留守名簿》 封面以及写有胡桃泽正邦名字的内页

我省开展 引进人才安家补贴申领受理工作

根据《中共吉林省委、吉 林省人民政府关于激发人才 活力支持人才创新创业的若 干政策措施(3.0版)》(吉发 (2022)18号)(以下简称《人 才政策3.0版》)和《吉林省引 讲人才安家补贴发放实施细 则(试行)》有关规定,按照年 度工作部署,省人力资源和 社会保障厅定于7月7日至8 月31日开展引进人才安家补 贴申领受理工作。

申领省级安家补贴的引 进人才需同时满足以下条 件:1.经省人社厅2025年人 才分类定级评定的E类及以 上,全职引进的高精尖缺人 才。2.自2022年9月29日 (含)之后,吉林省内企事业 单位(参昭公务员管理事业 单位除外)首次新引进且与 用人单位签订3年(含)以上 正式聘用合同且在省内工作 的人才。3.2018年2月5日 (人才政策"18条"印发)至

2022年9月29日之间首次在 吉林就业且在省内连续工作 的省内企事业单位全职引进 人才。在省内企事业单位间 流动的人才不纳入支持范 围。

受理地点:省人才综合 服务窗口(地址:长春市亚 泰大街3336号金业大厦一 楼办事大厅4号窗口)。咨 询电话:0431-88692300。 用人单位组织本单位符合 条件的引进人才提报相关 材料,经单位人才管理部门 审核后,在单位内部进行公 示,公示无异议后,中直企 事业单位及省直企事业单 位向省人社厅提交材料,其 他企事业单位按照属地化 申报原则向所属市(州)人 社部门提交材料。(企业申 报按照工商执照发放地区 进行申报)原则上不接受个 人申报。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

侵华日军华南细菌战"波第8604部队" 名册国内首次整册出现

广东省档案馆7月7日举行"抗 战档案史料捐赠仪式",接受日本 学者松野诚也捐赠的侵华日军华 南细菌战"波第8604部队"名册的 彩色扫描件。这也是该部队名册 首次在国内整册出现。

广东省档案馆相关负责人介 绍,这份《留守名簿》的日文档案编 纂于1945年2月1日,二战后曾被日 本秘藏多年,直至2019年其存在才 被世人知晓。日本迫于各方压力, 在今年5月14日公布该档案。

《留守名簿》主要记录了编纂时 "波第8604部队"仍在籍的860名成 员的姓名、出生日期、役种、兵种、 职务、前属部队番号及编入日期、 编入该部队日期、入伍年份、任现 职年份、户籍地、家庭住址、留守家

华南理工大学退休教授、研究 侵华日军华南细菌战的资深专家 谭元亨介绍,二十世纪30年代末, 日军组建了设在广州的"波第 8604部队",名为"华南防疫给水 部",表面上从事防疫和向士兵提 供净水的工作,实际上却干着细菌 战和人体活体实验的罪恶勾当,屠 杀了大量粤港难民。但细菌战部 队属于日军秘密部队,且日军在战 败时将大量资料销毁, 因此有关 "华南防疫给水部"的原始史料尤 为稀少。

"名簿与华南地区留存的日军 细菌战历史遗址、遗迹形成了有力 呼应,以日方档案文件的形式印证 了此前'波第8604部队'老兵证词

和幸存受害者口述史料的真实 性。"谭元亨说。

"这份档案可以说是我们打开 侵华日军华南细菌战历史研究的 一把重要钥匙。"华南师范大学副 教授吴佩军说,接下来不但可以通 过名册厘清其人员构成、机构设置 和编制规模等基本史实,也可以具 体研究名簿上人员战后的去向、梳 理日军细菌战体系等,对揭示日军 罪行具有重要现实意义。

希望这些资料今后用于广东 省档案馆的展览和历史研究。我 想通过两国人民之间的相互交流 和相互理解,实现'日中友好、日中 不再战'的目标。"在捐赠仪式上, 松野诚也通过视频致辞说。

新华社(记者邓瑞璇)

9部门发文 深入实施 2025 年家政兴农行动

新华社北京7月7日电 (记者谢希瑶)记者7日从商 务部获悉,近日,商务部等9 部门联合印发《2025年家政 兴农行动工作方案》,从四 方面提出14项工作任务,深 入实施家政兴农行动,推动 扩大家政服务供给,促进家 政服务消费,助力乡村全面 振兴。

工作方案提出,支持农村 劳动力在家政领域就业,开 展生活服务招聘季活动,指 导各地工会开展"工会帮就 业行动",推动家政进社区, 持续开展家政劳务对接行 动;提升农村劳动力在家政 领域就业能力,推进家政服 务员技能升级,加快家政职 业教育发展,深化家政服务 业产教融合,完善家政服务 标准体系。

工作方案还提出,完善 农村劳动力在家政领域就 业保障,加强住房保障,为 进城家政服务员平等享有 基本公共服务、尽快融入当 地社会创造有利条件,强化 社会保障;做好农村劳动力 在家政领域创业就业服务, 支持家政等专业高校毕业 生、进城家政服务员及妇女 等群体就业创业,增强家政 从业人员职业荣誉感、归属 感,加强税费政策宣传培 训,促进家政服务企业享受 政策红利。

据了解,下一步,商务 部将会同各有关部门落实 好家政兴农相关政策措施, 进一步发挥家政服务业惠 民生、稳就业、促消费的重 要作用,助力推进乡村全面 振兴。

鲜活营养,每日到家

广泽巴氏鲜冠,为您的营养保驾护航

清晨的阳光唤醒城市,一 杯醇香的牛奶,是开启健康一 天的美好仪式。当您选择巴氏 鲜奶时,是否想过,同样是巴氏 鲜奶,如何辨别更好的那一杯?

好牛奶的秘密—专属牧场

每一滴广泽巴氏鲜冠,都 源自长春九台区的广泽专属牧 场(占地108万平方米)。这里 地外北纬43°全球黄金奶源 带,得天独厚的地理优势,孕育 着高品质牛奶的基因。

优种奶牛:我们精心饲育澳 大利亚纯种荷斯坦奶牛,科学喂 养,舒适圈养,保障奶源卓越。

新鲜锁链:采用全自动挤 奶设备, 挤奶后4℃急速锁鲜, 并通过全程封闭冷链输送,最 大程度守护牛奶的新鲜本味。

好牛奶的秘密一专研工艺

广泽巴氏鲜冠,坚持72℃-85℃巴氏杀菌工艺。温和杀

菌,有效杀灭有害微生物的同 时,最大程度保留牛奶中珍贵 的天然活性营养,让营养更鲜 活。

好牛奶的秘密一专注品质

选用100%的生牛乳,通过 闪蒸工艺,将牛奶中天然蛋白 质含量提升至3.6g/100g,为您 提供优质蛋白来源。钙含量高 达 113mg/100g, 是日常补充 钙质的理想选择。

广泽巴氏鲜冠:看得见的 新鲜,品得出的营养,专属您的 高品质健康之选。

`泽乳业拥有专业的配送 团队,全省拥有80余家配送站, 覆盖了大部分城市。想喝到好 牛奶,快来选择广泽吧,可以为 您提供更优质的产品和更便利 的服务

线上下单:微信搜索"广泽 乳业"公众号。

订奶热线:0431-96868。

